

坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为 推动高质量发展的强大动力

习近平复信非洲学者

详细04版

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新
国内统一连续出版物号:CN 37-0051

2024.8.31 星期六
农历甲辰年七月廿八

第11778期
今日四版



全市公安工作会议召开

全力推进更高水平的平安泰安法治泰安建设 为新时代现代化强市建设提供坚强安全保障

杨洪涛出席并讲话

本报8月30日讯(记者 张隆德) 今天下午,市委常委会召开会议,传达习近平总书记在主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议时的重要讲话精神,研究市直相关单位2024年度新型工业化强市建设重点任务。

市委书记、市人大常委会主任杨洪涛主持会议并讲话,市委副书记、市长李兰祥及市委常委会出席会议,有关市领导列席会议。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上对如何贯彻实施改革重大举措提出了更为具体的要求,进一步释放了解放思想、狠抓落实、改革开放的强烈信号。全市各级要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委十二届九次全会的部署安排,谋划推出一系列针对性强、可操作的改革举措,打造一批具有泰安特色的改革典型、改革品牌,争取更多的上级改革试点落户泰安,为全省“走在前、挑大梁”多作贡献。要继续扩大我市对外开放水平,打造更多高能级开放平台,深层次融入省会经济圈一体化发展,推动与山东自贸试验区济南片区创新联动,全面提升我市对外开放水平。

会议审议了《泰安市直相关单位2024年度新型工业化强市建设重点任务清单》,强调,实施新型工业化强市战略建设,是全市经济工作的重中之重。有关责任单位要对照清单任务,细化落实举措,确保各项目标任务保质保量按期完成。市工业推进办要会同有关方面,抓好清单任务的日常调度,督促各部门单位咬定目标、奋力争先。

会议还研究了其他事项。

本报8月30日讯(记者 张隆德) 今天上午,全市公安工作会议召开。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻总体国家安全观,认真落实全国、全省公安工作会议精神,登高望远、奋力争先,敢于担当、多作贡献,全力推进更高水平的平安泰安、法治泰安建设,为新时代现代化强市建设提供坚强安全保障。

会上,传达了习近平总书记对公安工作重要指示和全省公安工作会议精神。

杨洪涛代表市委、市政府向全市各级公安机关和广大民警辅警及家属表示问候和感谢。他指出,近年来,全市公安机关坚决扛牢维护安全稳定重大政治责任,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展各项工作,公安政治建设得到新加强,平安泰安建设迈向新水平,服务高质量发展展现新作为,公安改革和法治建设实

现新突破,公安铁军建设取得新成效,全市公安工作迈上了新的台阶。

杨洪涛强调,今年5月,习近平总书记亲临我省视察,赋予了山东“走在前、挑大梁”的使命担当,站在新的历史方位,公安工作也面临新的使命任务。全力做好新时代新征程的公安工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和视察山东重要讲话精神,全面贯彻全国、全省公安工作会议精神,锚定“让党放心,让群众安心”目标,以推进公安工作现代化为主线,以提升新质公安战斗力为牵引,统筹政治稳定、社会稳定、队伍稳定,深入实施预防警务,全面做实公安现代化支撑保障,求真务实、埋头苦干,登高望远、奋力争先,聚力打造“平安泰安、稳如泰山”品牌,以高水平安全保障高质量发展。

杨洪涛指出,要始终坚持党的绝对领导,不断提高政治判断力、政治

领悟力、政治执行力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦重点服务全市发展,充分发挥公安机关职能作用,不断优化法治营商环境,努力打造宜商、宜居、宜游的治安环境。要进一步全面深化改革,认真落实好党的二十届三中全会作出的战略部署,着力构建适应新时代要求、体现实战化特点、符合泰安实际的现代化高效警务运行机制,推动公安工作质量变革、效率变革、动力变革。要切实维护公共安全,进一步健全公共安全治理体系,突出打击整治,全面排查隐患,守牢安全底线,努力创造更加安全的社会环境。要积极主动做强预防警务,把预防警务作为现代警务的重要实践,落实到各领域、各环节,进一步织密信息网络,排查化解矛盾,强化科技支撑,加强整体防控,推动治理模式向事前预防转型,努力实现“发案少、秩序好”。要加快锻造过硬公安铁军,聚焦忠诚干净担当,严明纪律作

风,提升素质能力,加强法治建设,落实从优待警措施,努力打造一支党和群众满意的高素质过硬公安队伍。

杨洪涛强调,各级党委和政府要高度重视公安工作,把推进公安工作现代化纳入经济社会整体规划,积极研究解决重大问题,加大支持保障力度,为公安机关依法履职创造良好条件。各级党委政法委要发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实作用,全力指导支持保障公安工作。各级各有关部门要落实维护社会稳定责任制,大力支持配合公安工作,形成维护国家安全和稳定的强大合力。

会议以视频形式召开。市委常委、秘书长张颖主持第一次全体会议,市人大常委会副主任王淑玲,副市长、市公安局局长窦清波,市中级人民法院院长孙晋梅,市人民检察院检察长王锡友,市政协副主席张步军,市几套班子秘书长,市直及省属以上驻泰有关部门单位主要负责同志参加会议。各县(市、区)、功能区设分会场。

市委常委会召开

传达习近平总书记重要讲话精神

研究市直相关单位二〇二四年度新型工业化强市建设重点任务

全省市场监管工作会议 在泰召开

本报8月30日讯(记者 张中乾)30日,全省市场监管工作会议在我市召开。省市场监管局党组书记、局长吴承丙出席会议并讲话,市委副书记、市长李兰祥出席会议并致辞。

李兰祥在致辞时说,市场监管工作一头连着民生,一头连着发展,是民生安全的“稳定器”、经济发展的“动力源”。多年来,在省市场监管局的关心指导下,在兄弟地市市场监管部门的支持帮助下,泰安市全力做好“监管为民、强企兴业”文章,持续扩大“品质泰安·安如泰山”品牌效应。这次会议的举办,既是凝聚、引领全省市场监管系统团结一致、同心协力,为实现更高质量发展的动员会,也是我们学习兄弟地市先进经验,助推泰安市场监管工作进一步发展的宝贵机遇。我们将认真贯彻落实本次会议精神和更新理念、更高标准、更足干劲,抓实抓细抓好市场监管各项工作,着力在优化营商环境、助力企业发展、守牢安全底线、提升监管效能等方面取得新实效,为山东打造北方地区经济重要增长极贡献泰安力量。

吴承丙指出,要认真贯彻进一步全面深化改革要求,认真谋划,坚持以改革的勇气和创新思路,把改革任务落实到市场监管各项具体工作中。要健全完善治理体系,坚持系统思维,压实各方责任,着力构建全链条监管体系,守牢市场监管领域安全底线。要统筹服务发展职能,强化质量对产业发展的基础作用、标准对产业升级的引领作用、知识产权对产业创新的赋能作用,助力现代化产业体系建设。要更好维护市场秩序,创造更加公平、更有活力的市场环境。要不断优化监管方式,持续提升市场监管效能。要注重提升工作能力,不断增强做好市场监管工作的本领。

会议传达省委常委会、全国市场监管部门负责同志座谈会会议精神,烟台、潍坊、济宁、泰安、德州、滨州6个市市场监管局作交流发言。

会议期间,与会人员观摩了泰安市质量基础设施(NQI)一站式服务平台、宝来利来科技集团和山东泰邦生物制品有限公司。副市长冯能斌参加有关活动。

首页 快照

彩石铺涧底 翠色入画屏



秋日泰山,微风轻拂,暑气消散,泰山西麓的彩石溪群峰如黛,林茂泉飞,气象万千。 记者 刘小东/文 隋翔/图



大河澎湃起新潮 绿意

——泰安建设山东省黄河流域生态保护和高质量发展先行区纪实之二

□记者 李皓若 刘小东/文 陈阳/图

建设山东省黄河流域生态保护和高质量发展先行区 先行区挑大梁

或俏立水边,或空中盘旋,呈现出别样灵动……近日,泰山汶河流域记录到泰山鸟类新记录种——斑尾鹨,人与自然和谐相处的诗意故事不断在泰安大地上上演。

好生态“筑巢”,鸟儿翩然来。泰安地处黄河下游,是山东省唯一黄河干支流全域覆盖的市,践行好黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略,必须书写好生态文章。

跳出一隅观全局,泰安以泰山、大汶河、东平湖三大重点生态区域治理为核心,全力推进黄河流域大保护、大治理、大发展,筑牢山水泰安绿色屏障,

在建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区道路上笃定前行。泰山之巅松涛阵阵,大汶河畔水鸟翩飞,东平湖湖面碧波粼粼,壮丽的泰山和汶水间,铺展着多姿多彩的生态画卷。

播绿不止 筑牢生态大屏障

黄河下游最大支流大汶河贯穿泰安东西,下游唯一重要蓄滞洪区东平湖与黄河相连,泰安的生态方位、生态

地位决定了先行区建设中,生态保护是重中之重。

序属孟秋,暑气褪去,绿意犹存。雄伟壮阔的泰山山峰上覆盖着郁郁葱葱的绿色植被,点缀着数以万计的古树名木,漫山林海,绿涛叠浪,令人心旷神怡。森林覆盖率达95.8%,有古树名木17599株……作为“齐鲁之心”,泰山生态屏障作用不言而喻。泰安在泰山及其主要支脉和余脉的山丘加大水源涵养力度,因地制宜封山育林、人工造林,着力提升山地森林生态系统质量和稳定性,同时突出抓好东平湖、大汶河、徂徕山等重要生态区荒山绿化攻坚,力争到2025年,完成精准造林8000亩,森林抚育2万亩。

沿着博阳路驶入汶河新区,徂徕山、大汶河水呼应,浑然一体。进入泮河人工湿地,黄芩蒲随风轻舞,不断运行的净水循环系统让人倍感洁净,丝毫不看出这里的水是出自第四污水处理厂的尾水。该湿地利用水生植物发达的根系、砾石表面形成的生物膜,实现对水中部分有机污染物、氨氮的削减和悬浮物的大部分去除,处理后的出水可以达到地表三类水质标准,后排入汶河,注入东平湖,确保黄河流域水质安全。

放眼泰安,星罗棋布的湿地宛如绿宝石,在城市版图上熠熠生辉。为护好“黄河之肾”,泰安创新实施“林长+河湖长”湿地联合管护工作机制,建设湿地公园等各类自然保护地30处,在大汶河、康王河等湿地公园修复退化湿地69万平方米,同时在重要排污口下游、河流

入湖口、支流入干流处等关键节点,因地制宜建设修复人工湿地652万平方米,在保障水环境的同时尽显自然之美、生态之美。

岱宗夫如何?齐鲁青未了。泰安有高山、河流、湖泊、森林、湿地等丰富的生态系统,绿色,自古就是泰汶大地上最动人的底色。坚持算大账、算长远账,泰安加快构建绿色生态廊道,花大力气实施总投资166.4亿元的泰山区山水林田湖草生态保护修复工程,修山、治水、增绿、整田、净湖,改变了过去“头痛医头、脚痛医脚”的治理模式,真正把山水林田湖草作为生命共同体看待,打通了彼此的“关节”与“经络”。

采煤塌陷地变身“致富塘”,废弃矿山上再造生态绿洲,污浊断流的水系焕发新生,沟壑纵横的土地变为良田,泰山绵延处、汶水川流间,一个个绿色奇迹被创造,山青、水绿、林郁、田沃、湖美的泰山大生态格局基本形成,这不仅带来了看得见、感受得到的环境变化,也实现了“绿水青山”和“金山银山”的双向转换。

全民“护湖” 一泓碧水映苍穹

尽管已经入秋,微风中还带着一丝丝夏日的余温,拂过枝头,划过水面。沿着环湖路,漫步东平湖畔,空气中多了一丝凉爽,水光潋滟的东平湖如同镶嵌在大地上的晶莹剔透的蓝宝石,倒映着蓝天白云。在东平,湖清岸绿的美好图景已经一步步变成现实。

东平湖,是黄河下游唯一的蓄滞洪区,也是黄河流域生态保护和高质量发展的示范区和国家南水北调东线工程的重要枢纽,东平湖的生态环境对黄河流域高质量发展具有重要意义。

近年来,围绕东平湖生态保护和高质量发展的要求,东平县深入贯彻《山东省东平湖保护条例》,因地制宜,科学施策,不断完善东平湖生态环境长效管理机制,全面构建常态化、专业化全民“护湖”机制,确保“一湖清水向北流”。目前,10个河流湖泊控制断面水质全部达标,

下转02版